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Гарантований захист посівів сільськогосподарських культур від 

комплексу шкідливих організмів тісно пов'язаний із застосуванням технологій 
передпосівної обробки насіння композицією захисно-стимулюючо-живильних 
препаратів. Найперспективнішою технологією передпосівної обробки є 
технологія пошарової обробки насіння, яка реалізуються за індивідуальними 
для кожного типу насіння рецептами, із застосуванням фунгіцидів, 
інсектицидів, мікроелементів, стимуляторів росту, біопрепаратів, інокулянтів, 
вапняних матеріалів, тощо. Причому, ці рецепти відрізняються між собою як за 
кількістю нанесених шарів препаратів, так і за послідовністю їх нанесення. 
Створені таким чином на кожній насінині захисно-живильно-стимулюючі 
оболонки забезпечують високі посівні якості насіння. При цьому зменшується 
негативний фітотоксичний вплив на початкові фази росту й розвитку рослин і 
досягається вища технічна ефективність проти  збудників хвороб. 

Аналіз технологічних та технічних рішень, які можуть бути використані 
для пошарового нанесення захисно-стимулюючо-живильних препаратів на 
насіння сільськогосподарських культур [1-7], свідчить про те, що для такої 
обробки насіння придатні робочі органи ротаційних дражираторів періодичної 
дії. Згадані технічні пристрої забезпечують обробку порції насіння в процесі 
циклічного виконання в камері обробки наступних операцій: завантаження 
порції насіння, розпилення робочого розчину чи порошку, перемішування 
насіння з робочим розчином чи порошком, при необхідності сушіння насіння та 
вивантаження порції обробленого насіння. При цьому робочий процес обробки 
насіння починається із завантаження порції насіння із бункера в камеру 
обробки, де під дією відцентрових сил обертового днища у вигляді 
вертикального ротора перерозподіляється, здійснюючи спіральний рух вгору по 
циліндричній поверхні корпусу камери обробки. За рахунок наданої насінню 
інерції, зернівки потрапляють на тороподібний відбивач, рухаючись по 
поверхні якого направляються вниз на рухоме днище. Падаючи, насіння 
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утворює по контуру камери обробки вертикальний потік, який протягом 
відповідного циклу обробляється рідкими хімічними компонентами. В 
результаті проведення циклу обробки на поверхні кожної насінини утворюється 
тонкий шар рідкого компонента. Потім починається цикл введення і 
перемішування з насінням порошкоподібних препаратів захисної і 
стимулюючої дії. При активному спільному русі частинок порошкоподібного 
компонента з насінням відбувається налипання порошку на їх поверхню і 
одночасно виконується при необхідності підсушування насіння введеним в 
камеру обробки теплим повітрям, після чого порція обробленого насіння 
вивантажується у тару і цикл закінчується. 

З врахуванням результатів аналізу техніко-технологічного забезпечення 
пошарового нанесення захисно-стимулюючо-живильних препаратів на насіння 
сільськогосподарських культур розроблено структурно-функціональну схему 
ротаційного протруювача періодичної дії (рис. 1), що передбачає використання 
камери обробки насіння із встановленим у ній вертикальним ротором, на який 
подається насіння та компоненти хімічних препаратів, що послідовно наносяться на 
насіння. 

 
 

Рис. 1. Структурно-функціональна схема ротаційного протруювача 
періодичної дії для пошарової обробки насіння: 

1 – двигун приводу розпилюючого диска; 2 – двигун приводу робочого органа; 3 –
робоча камера; 4 – робочий орган;  5  –  дозатор порошковидного препарату №5; 6  – 
розпилюючий диск; 7  –  ваговий дозатор; 8 – бункер; 9  –  дозатор порошковидного 
препарату №4; 10 – насос-дозатор препарату №3; 11 – бак для препарату №3; 12  –  

насос-дозатор препарату №2; 13 – бак для препарату №2; 14 – насос-дозатор 
препарату №1; 15 – бак для препарату №1; 16 – вивантажувальний пристрій 

 
Робочий процес протруювача організований таким чином, що під час 

запуску та зупинки технологічного процесу обробки насіння ввімкнення та 
вимкнення виконавчих механізмів відбувається в певному порядку. Під час 
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запуску технологічного процесу першими вмикаються електродвигуни приводу 
робочого органу та приводу розпилюючого диска. Потім, через певний 
проміжок часу, приводяться в дію механізми вагового дозатора регульованої 
подачі насіння, яке у вигляді порції заданої маси подається на робочий орган 
камери обробки насіння. Згодом через попередньо заданий час вмикається 
електродвигун приводу дозатора першого робочого розчину, який подає розчин 
препарату на розпилюючий диск, і через проміжки часу, необхідні для 
перемішування насіння з першим робочим розчином та сушіння обробленої 
порції насіння, вмикається електродвигун приводу дозатора другого препарату. 
Цикл продовжується до того часу поки дана порція насіння буде оброблена 
останнім із запланованих для нанесення препаратом і через вивантажувальний 
пристрій вивантажена у тару для обробленого насіння. Після цього подається 
наступна порція насіння і весь цикл його обробки повторюється аналогічним 
чином. 
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